

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбунова Александра Игоревича на тему «Клинико-функциональная характеристика нейрогенных нарушений мочеиспускания у больных туберкулезным спондилитом в периоперационном периоде и возможности их коррекции», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

В современном мире, к сожалению, не наблюдается тенденции к снижению заболеваемости внелегочным туберкулезом. Не является исключением и туберкулезный спондилит, который, как правило, развивается у пациентов с генерализованным процессом на поздних стадиях заболевания и на фоне ВИЧ-инфекции. Тяжелым осложнением такого развития туберкулезной инфекции являются не только параплегии но и нарушения мочеиспускания, связанные с компрессией спинномозговых нервов. Актуальность представленного исследования обусловлена высокой частотой неврологических осложнений у больных туберкулезным спондилитом вкупе с очевидно недостаточно изученной проблемой нейрогенной дисфункции нижних мочевыводящих путей среди этих пациентов, несмотря на то, что нарушение мочеиспускания является тяжелым проявлением неврологического дефицита, снижающим качество жизни и приводящим к развитию осложнений. Имеющиеся публикации по этой теме скучны, основная часть их принадлежит зарубежным авторам. Таким образом, научная новизна исследования не вызывает сомнения.

В работе представлена подробная уродинамическая характеристика нейрогенных дисфункций нижних мочевыводящих путей (НДНМП) у пациентов с туберкулезным спондилитом и особенности изменения уродинамики после декомпрессивно-стабилизирующих хирургических вмешательств на позвоночнике. До недавнего времени успех таких операций, большинством авторов зарубежных публикаций ставился под сомнения. В представленной работе убедительно доказана необходимость таких оперативных пособий, несмотря на то, что выполнение декомпрессивно-стабилизирующих операций пациентам с туберкулезным спондилитом не приводит к существенному изменению частоты инфекционных и ретенционных осложнений имеющихся нейрогенных дисфункций нижних мочевыводящих путей и в половине случаев сохраняются нарушения уродинамики, требующие консервативной терапии. Разработаны алгоритмы ведения пациентов с различными типами уродинамических нарушений, которые позволяют уменьшить количество нейроурологических осложнений и улучшить качество жизни больных.

Диссертационная работа А.И. Горбунова основана на исследовании 49 пациентов с туберкулезным спондилитом, осложненным нейрогенными нарушениями мочеиспускания. Цель и задачи исследования четко определены, полученные данные обработаны корректными методами статистического анализа, что подтверждает достоверность результатов исследования.

Автореферат структурирован, иллюстрирован информативными рисунками и таблицами, дает полное представление о цели, задачах, дизайне, материалах и методах исследования. Выводы и практические рекомендации сформулированы достаточно четко, логично вытекают из результатов исследования, имеют научную и практическую значимость.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Заключение. На основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Горбунова Александра Игоревича, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки) на тему «Клинико-функциональная характеристика нейрогенных нарушений мочеиспускания у больных туберкулезным спондилитом в периоперационном периоде и возможности их коррекции» является законченным трудом, имеющим важное научное и практическое значение, соответствующим п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, а соискатель Горбунов А.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1. 065.01.

Плоткин Дмитрий Владимирович
к.м.н., доцент кафедры общей хирургии лечебного факультета
ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский
медицинский университет им. Н.И. Пирогова Минздрава России»,
117198, РФ, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1

Телефон: +7 (499) 268-68-10 +7 (916) 125-89-21

e-mail: kn13@list.ru

«09» 06 2022 г.

